

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 104 (2728) Четверг, 31 августа 1961 г. Год издания 26-й Цена 2 коп.

## Дисциплина — основа успехов

**Основой успешного выполнения любой задачи является высокая сознательная дисциплина.** В новом проекте Устава партии записано: «НЕРУШИМЫЙ ЗАКОН ЖИЗНИ КПСС — ИДЕИНОЕ И ОРГАНИЗАЦИОННОЕ ЕДИНСТВО, МОНОЛИТНОСТЬ ЕРЕ РЯДОВ, ВЫСОКАЯ СОЗНАТЕЛЬНАЯ ДИСЦИПЛИНА ВСЕХ КОММУНИСТОВ».

Поддерживая это требование, делегаты XXIV районной партконференции в то же время указывали, что отдельные руководители колхозов и совхозов, некоторые коммунисты проявляют недисциплинированность. По этой причине многие хорошие мероприятия и решения, заданные и распоряжения остаются невыполнеными. Этим самым ставится под угрозу выполнение обязательств, принятых трудящимися района на 1961 год.

Решением бюро райкома партии и райисполкома каждому хозяйству было установлено задание по оборудованию самоходных комбайнов «СК-3» для укладки хлеба в валки.

В колхозах «Ударник полей», им. Ленина это указание выполнено своевременно. На переоборудованных самоходных комбайнах скашивают за смену по 30—35 гектаров зерновых, что позволило использовать высвободившиеся тракторы на другие работы.

Переоборудование комбайнов «СК-3» не представляет большой сложности. Сделать это можно в любом хозяйстве. Только недисциплинированностью руководителей седьмой фермы совхоза «Краснинский» можно объяснить тот факт, что самоходные комбайны не оборудованы для среза хлебов. А ведь на этой ферме недостает тракторов для того, чтобы быстрыми темпами вести жатву, закладку силицы и вспашку зяби. Недисциплинированный руководитель фермы по существу наносит ущерб экономике.

Всем хорошо известно, что в настоящее время для получения высоких надоев дальнейшего укрепления молока, необходимо организовать хорошую подкормку всех трудящихся коров. Во многих хозяйствах это сделано. Но в колхозе дисциплина — надежна и она успешного выполнения, хотя председателя колхоза всех задач.

**Ребята! Завтра вам в школу**  
В пятницу, первого сентября, снова раздастся школьный звонок, и вы сядете за парты.

Учитесь на хорошо и отлично, приобретайте практические навыки для трудовой жизни.

Педагоги, учителя! Настойчиво, терпеливо воспитывайте подрастающее поколение активными строителями коммунизма.

Всем вам желаем больших успехов в новом учебном году!

## 25 сентября 1961 года

### ВЫПОЛНИМ план продажи хлеба государству

Колхозы и совхозы нашего района должны в этом году сдать и продать хлеба государству 400 тысяч центнеров. На 30 августа продано колхозами хлеба 8731 центнер, что составляет немногим более двух процентов.

Заготовки хлеба развертываются крайне медленно. В районе сжаты зерновые на площади около 30 тысяч гектаров, подобраны валки с десяти тысяч га. В закрома государства уже могло поступить в несколько раз больше того, что сдано. Нужно хорошо организовать подработку и транспортировку зерна на ссыпные пункты. Весь убранный хлеб должен поступать государству непрерывным пото-

ком до полного выполнения взятых обязательств.

Первый хлеб — государству. Под таким лозунгом проводится уборка урожая в колхозе «Победа». Здесь уже продано хлеба государству более двадцати процентов к запланированному. Более чем по тысяче центнеров продали хлеба колхозы «Ленинский путь», им. Сталина, «Искра».

Хуже организованы хлебозаготовки в колхозах «Красное знамя», им. Ленина, им. Чкалова. Только что начали продажу хлеба колхозы «Память Ленина» и «Ударник полей».

Десять колхозов совсем не приступили к хлебозаготовкам. Это колхозы «Рассвет», «Мир», «Родина», «Гигант» и другие.

На 30 августа колхозы и совхозы района скосили зерновые на площади около 30 тысяч гектаров, подобраны валки с десяти тысяч га. В закрома государства уже могло поступить в несколько раз больше того, что сдано. Нужно хорошо организовать подработку и транспортировку зерна на ссыпные пункты. Весь убранный хлеб должен поступать государству непрерывным пото-

**Дневник уборки** По колхозам и совхозам  
ны валки на площади уборки урожая характеризуются следующими данными (в процентах к скоженному).

Им. Чкалова	73	«Гигант»	34	«Красное знамя»	24
«Победа»	64	Им. Жданова	34	«Мир»	23
Совхоз «Заря»	64	«Родина»	34	Им. Мичурина	22
«Искра»	49	«Ударник полей»	28	«Путь к коммунизму»	20
Им. Сталина	45	С-з «Краснинский»	26	«Ленинский путь»	19
«Рассвет»	44	«Память Ленина»	25	«Память Сталина»	19
Им. Ленина	40	«Новый путь»	24	Им. Свердлова	15

Косовица и обмолот хлеба ведутся крайне медленно. Упускается лучшее время уборочных работ.

Полеводы, помните! Кто теряет время, тот теряет урожай! Повсеместно закончим уборку зерновых к 15 сентября! Для этого в районе ежедневно нужно скашивать не менее 7000 га. На каждую лафетную жатку довести выработку не менее 25 га в смену.

Вся уборочная техника должна работать с полной нагрузкой!

### Герои жатвы

Замечательно трудятся в эти дни многие механизаторы колхоза «Путь к коммунизму». Механизатор лафетной жатки второй бригады Григорий Яковлевич Акулов за смену укладывает в валки по 40 га хлеба. По 30 гектаров скашивает машинист лафетной жатки первой бригады Борис Чернов.

П. ДОЛЬСКИЙ.

### Вся уборочная техника — на полях

Первым в колхозе им. Жданова подоспел ячмень. В середине июля его раскоску жаткой «ЖН-4,0» начал механизматор В. Витрук. А вслед за этим все 4 агрегата с лафетными жатками приступили к укладке хлеба в валки.

На полевом стапе сельхозартели — ни одной убогоспели некоторые полосы ручной машины. Страна идет пшеницы. Трактористы с ма-

шинастами лафетов начали ее свал. А все комбайнера в это время включились в подборку и обмолот ячменных валков. Комбайны, жатки работают только групповым способом. На плантации вышли силосные комбайны.

На полевом стапе сельхозартели — ни одной убогоспели некоторые полосы ручной машины. Страна идет пшеницы. Трактористы с ма-

шинастами лафетов начали ее свал. А все комбайнера в это время включились в подборку и обмолот ячменных валков. Комбайны, жатки работают только групповым способом. На плантации вышли силосные комбайны.

Надо принять решительные меры, чтобы в ближайшие дни резко поднять производительность дойного стада. Для этого необходимо усилить кормление коров сахарной свеклой и кукурузой. Доение должно быть только трехкратным.

ЖИВОТНОВОДЫ! ВСЕ СИЛЫ НА ПОВЫШЕНИЕ НАДОЕВ МОЛОКА!

### Преодолеть отставание по надоям молока

Крайне напряженное положение создалось в районе с выполнением обязательств по продаже молока государству. Основная причина этого в том, что за последнее время резко снизились надои.

Меньше стали надаивать молока в колхозах им. Ленина, «Искра», им. Сталина, «Рассвет».

Снижение надоев — результат ослабления внимания к дойным гуртам. В большинстве хозяйств подкормка коров не организована. А в колхозах «Мир»,



## По зову сердца

Самым выдающимся событием в жизни партии и народа в эти дни является опубликование проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза. Убедительность, конкретность, простота и ясность этого исторического документа притягивают к себе сердца и мысли всех людей нашей Родины. Коммунизм стал величайшей силой современности.

Пожилые люди и совсем еще юные, домохозяйки, простые труженики колхозных полей и ферм верят, что жизнь будет такой, где высшим началом являются Мир, Труд, Свобода, Равенство и Счастье всех народов. И всем ясно, что каждый советский человек своим трудом приближает победу коммунизма.

На днях в колхозе «Путь к коммунизму» состоялось партийное собрание, на котором принимали кандидатом в члены партии пятидцатилетнего колхозника Василия Кондратьевича Дробот. В своем заявлении он пишет:

«Прошу принять меня кандидатом в члены партии. Я верю в коммунизм, потому что он душой и сердцем иду в ногу с партией, на знамени которой написано: «Коммунизм».

И. БОГДАНОВ.

## Старейший механизатор

Максиму Емельяновичу Нестерову уже перевалило за шестьдесят. И больше половины своей жизни он связан с механизацией. В его глазах уж не блестят задорный огонек, давно забыты горячие, порывистые движения. Зато на смену им пришли богатый опыт, уменье, споровка, трезвый расчет и житейская мудрость.

Курсы трактористов Максим Емельянович окончил в Тарасовской МТС в 1934 году и вернулся работать в село Прогресс, в родной колхоз. Трудился прилежно. Установленную в то время для колесников «СТЗ» и «ХТЗ» норму — 4,2 гектара нахотов перевыполнял систематически.

Через полтора года лучшего механизатора дирекция МТС направила в Сталинск на курсы комбайнеров. И вот Максим Емельянович по тучным колхозным нивам водит степной корабль.

Весной 1941 года в Букашкинском колхозе «Красная звезда» срываются посевные. Максима Емельяновича вызвали в МТС и попросили поехать на помощь соседней сельхозартели. А через месяц на общем собрании коллектива т. Нестерову за успешное проведение посевной в Букашкино вручили денежную премию.

Но убирать урожай в этот год Максиму Емельяновичу не пришлось. Грянула Великая Отечественная война. Вместе со многими односельчанами т. Нестеров ушел защищать Родину.

Домой он вернулся по болезни в 1944 году и через

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

31 августа 1961 г., 2 стр.

Считаю своим долгом отдать все силы на пользу народа и делу родной Коммунистической партии. Даю слово быть примером для других, выполнять все поручения партии, претворять в жизнь идеи коммунизма и пропагандировать их в массах».

Молодеют люди душой, крепнет и закалается юность в труде, цветет и богатеет наша земля!

На этом же собрании были приняты кандидатами в члены партии лучший комбайнер колхоза, вырастивший хорошую кукурузу, Борис Александрович Чернов и комбайнер, перевыполнивший ежегодно сезонную норму, Павел Павлович Трай. Заявили о своем желании бороться в рядах партии за коммунизм молодой ветработник Николай Ткач и комбайнер Н. М. Безносов. Все эти товарищи приняты в ряды партии единогласно.

Труженики верят в партию, в ее силу и правоту, в правильность политики партии и Советского правительства. И партия уверена в том, что молодые коммунисты оправдают ее надежды своим честным, добродетельным трудом.

И. БОГДАНОВ.

## Большие задачи специалистов

Проект Программы КПСС перед тружениками сельского хозяйства ставит поистине грандиозные задачи. В их решении большая роль должна быть отведена нашим специалистам — агрономам, зоотехникам, механикам.

Партия еще раз указывает, что основой дальнейшего роста всех отраслей сельскохозяйственного производства является развитие зернового хозяйства. Последние пять лет колхоз выращивает довольно высокие устойчивые урожаи хлеба. В прошлом году в целом по артели было собрано с гектара по 16 центнеров зерна, а в бригаде № 1 — по 18,7 центнера.

Нынче по сравнению с прошлым годом культура земледелия у нас повысилась. Все земли, которые прежде были заняты пропашными, мы отвели под пшеницу, выровняли многие полосы, распахали межи, явившиеся рассадником сорняков. Но летние заморозки помешали развитию хлебов. К тому же ранние дожди прошли полосами. На многих полях пшеница пострадала от засухи. И все же центнеров по 15 хлеба мы в этом году соберем.

Достигнутое нами — не предел. Задача состоит в том, чтобы в ближайшие годы урожайность полей повысить хотя бы в полтора, а затем — в два раза. И здесь открывается неограниченное поле для творческой деятельности агронома. Мне вспоминаются слова Никиты Сергеевича Хрущева о том, что теперь никто и никто не сдерживает творческую инициативу специалистов.

В районах уже нет таких организаций, которые навязывали бы им свою волю. Не имеет права мешать работе специалиста и правление колхоза.

Два года назад в обеих бригадах сельхозартели — в то время они представляли самостоятельные колхозы — были внедрены севообороты. После объединения в землепользования произошли значительные изменения. Севооборот нужно осваивать заново. Теперь внедрять его будем на основе расширения посевов трав. Вопрос о посевах однолетних у нас, можно сказать, решен. Нынче мы имеем 260 гектаров вико-гороховых смесей. В 1962 году ни одного гектара чистой зелени на полях колхоза не будет.

Но нам нужны и многолетние травы — люцерна, костер безостый и т. д. Ими не только зажмем пары, но и произведем подсев на лугах.

Итак, первая задача агронома — повести решительную борьбу за повышение культуры земледелия, на базе расширения сеянных трав освоить севооборот.

В проекте Программы отмечается необходимость замены низкоурожайных культур высокурожайными.

А. Новиков,  
председатель колхоза  
«Мир».

животноводство поставить на научную основу. И здесь на первый план выдвигается зоотехник.

В настоящее время 25—30 процентов коров мы держим лишь для того, чтобы иметь в колхозе запланированное количество голов. Пользы от них, можно сказать, столько же, сколько «от козла молока». Первая обязанность зоотехника — наладить на молочно-товарных фермах племенную работу, чтобы в ближайшие два-три года укомплектовать дойное стадо высокопродуктивными коровами.

Большое развитие в колхозе получит свиноводство. Сейчас имеем на свиноферме около 1200 голов. В ближайшем будущем поголовье в колхозе нужно увеличить в два с половиной-три раза, чтобы ежегодно продавать государству не менее двух тысяч центнеров свинины.

База для развития свиноводства у нас есть. В совхозе «Заря» мы купили хряков производителей, в колхозе им. Ленина — хороших свиноматок. Дело работников свинофермы — улучшить работу с маточным поголовьем. Это потребует много сил, настойчивости, но затем этот труд окупится с лихвой.

В зиму оставим 150 основных и 350 разовых маток. Самые скромные подсчеты говорят, что в следующем году при хорошей работе со свиноматками можно получать три тысячи голов молодняка.

Значительное развитие у нас получит птицеводство. Думаем поголовье кур-несущих в скромном времени довести до 10-12 тысяч. Важно добиться высокой яичности. А без правильного зоотехнического ухода сделать это невозможно.

Развивать хозяйство теми темпами, которые наметила партия, без широкой механизации производственных процессов нельзя. Особенно многое предстоит сделать в животноводстве. Правда, нынче мы приобрели и, можно сказать, внедрили три агрегата для междойки. В свинарнике проложили узкоколейную железную дорогу. Но ручного труда еще приходится затрачивать много. Нужна так называемая малая механизация. О ней следует позаботиться механизатору колхоза.

## Труженикам полей — хорошее питание

С первых дней, как только начались уборочные работы и в колхоз приехали горожане, на центральной усадьбе колхоза имени Сталина было организовано общественное питание.

В столовой, которая расположена в специально приспособленном для этого помещении, ежедневно обедают не менее 50 человек, кроме того, работники колхозного общественного питания

месту работы механизаторов. Заведует столовой Мария Руденко, помогает ей прокопчанка Елена Моисеева.

Для того, чтобы покушать в столовой 3 раза, надо затратить не более 60—70 копеек. Кормят здесь хорошо. Утром и в обед — мясные блюда. Обед всегда из трех блюд, ужин из двух — суп и молоко.

В. ЛУЦИН.

А. КОЛЕСНИКОВ.

# XXIV РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

## Заготавливать сельхозпродукты боевыми темпами

Из выступления делегата, старшего инспектора по заготовкам Н. С. ШАБАРОВА

Государственный план заготовок продуктов сельского хозяйства в нашем районе выполняется неважно. По мясу он выполнен на 44%, по молоку — на 63% только в том случае, если животных будем сдавать на мясо полновесных, организуем форсированный откорм скота и развернем закупку скота и молока в индивидуальном секторе.

Почему такое провальное положение с заготовками?

Дело в том, что в большинстве хозяйств слабо ведется борьба за увеличение производства мяса, молока. Многие хозяйства по производству продукции топчутся на месте, а в отдельных даже произошло снижение. В колхозе «Путь к коммунизму» в текущем году надоено на 1055 центнеров молока меньше, чем в прошлом году, а в «Ударнике полей» снижен надой молока на 752 центнера.

В это ли время допускать спад производства, когда весь народ, не жалея сил, борется за увеличение производства, материальных благ, за создание материальной базы коммунизма?

Пора работу партийных организаций оценивать по тому, как осуществляется прирост производства продуктов сельского хозяйства, как выполняются государственные планы заготовок.

Как видим, в районе с выполнением государственного плана заготовок положе-

ние напряженное. Но выход есть. Предварительные подсчеты показывают, что мы сможем успешно выполнить заготовки мяса и молока на 44%, по молоку — на 63% только в том случае, если животных будем сдавать на мясо полновесных, организуем форсированный откорм скота и развернем закупку скота и молока в индивидуальном секторе.

По мясу, например, нам следует изыскать резервы на 6000 центнеров, чтобы выполнить государственный план. Даже грубые подсчеты говорят, что в индивидуальном секторе мы можем купить не менее 7000 центнеров мяса. Этот резерв надо использовать. Для этого руководящим работникам села надо самим показать пример. Жители села Титово, например, говорят, что они будут участвовать в заготовках мяса только рядом с членами актива, у которых в личном хозяйстве имеется по 3 головы крупного рогатого скота. Они и другие коммунисты колхоза могут показать хороший пример в заготовке мяса.

Также надо шире проводить закуп и не допускать снижения надоев молока. Подкормка в этом году есть, и надой молока нужно поддерживать на уровне летних месяцев.

## Скорая помощь — не скорая

Из выступления делегата А. А. ВЕСЕЛОВА, помощника машиниста паровоза

Проект новой Программы партии волнует каждого рабочего, колхозника, каждого труженика. Коллектив паровозного депо в эти дни старается работать еще лучше, чтобы еще больше перевезти народнохозяйственных грузов. В основном мы измерители выполняем из месяца в месяц, из года в год.

В отчетном докладе райкома КПСС, между прочим, говорилось, что за последнее время наш коллектив паровозников не выполняет технической скорости. Почему это происходит?

Дело в том, что работники 17-й дистанции пути совершили перестали считаться со спецификой работы паровозных бригад: очень часто на затяжных подъемах ставят длительные предупреждения, ограничивающие скорость движения поезда до 15—20 километров в час, хотя ремонт пути не помешал бы держать скорость до 40 километров. От этого частые растяжки поездов, невыполнение графика. Это возвращается.

О благоустройстве. Понятно в Промышленной улицы в рытвицах и ямах. Много неурядиц у нас на рынке.

Районной партийной организации надо, наконец, взяться за все эти наболевшие вопросы и решить их так, чтобы больше к ним не возвращаться.

## Актив — наша опора

Из выступления делегата, председателя Промышленновского посовета М. А. КУВШИНОВА

За последнее время посовет стал больше уделять внимания созданию актива. На всех улицах поселка Промышленная теперь есть комитеты, через которые посовет и проводит мероприятия по благоустройству.

Через актив нам удалось выполнить в колхозе им. Мичурина, не можем пустить калориферную установку в сельхозартели «Мир». Причина одна — нет труб.

Трубы поступают в меливодстрой. Как они там расходуются, неизвестно. Райкому партии следует поставить перед областными организациями вопрос о том, чтобы трубы направлялись непосредственно в отделение «Сельхозтехники». Руководители хозяйств знают об огромной экономической выгоде использования на косовище хлебов комбайнов «СК-3» с навешанными на них жатками — высвобождаются тракторы, механизаторы. В районе имеется 81 комбайн «СК-3», а используется на свале зерновых всего 13. Райком партии повинен в том, что за мечательное новшество у

## Полнее использовать технику

Из выступления управляющего районным отделением «Сельхозтехника» И. И. ЯСЬКО

Мы много говорим о механизации труда в животноводстве. У нас есть приказ о создании цеха для механизации трудоемких процессов. Но мы третий год не можем установить агрегат для механизированной дойки в колхозе им. Чкалова. Отказались так же заказ выполнять в колхозе им. Мичурина, не можем пустить калориферную установку в сельхозартели «Мир». Причина одна — нет труб.

Горох в районе возделывается на значительных площадях. На областном совещании председателям колхозов, директорам совхозов показывали тракторную сенокосилку, переоборудованную для косовицы гороха. Она резко уменьшает потери урожая. Время после совещания прошло немало, горох пора убирать. А в районе еще нет ни одной переоборудованной косилки.

Сейчас многие хозяйства ощущают острый недостаток цепей, ремней, ножей и радиаторов. Из-за плохого хранения большинство их пришло в негодность. Работники райкома КПСС, бывая на местах, сохранением техники совершенно не интересуются. Можно подумать, что их это не касается.

Нынче надо сделать так, чтобы всю уборочную технику отремонтировать сразу после страды. Осенью привести машины в порядок куда легче, чем весной, когда запчасти отправляются заводами главным образом в теплые районы страны.

## Женщина — большая сила

Из выступления делегата А. И. ЧИКИНА

Наше старшее поколение коммунистов еще с первых лет Советской власти для работы среди крестьян широко привлекало женщин. Сельские активистки, мы тогда их называли делегатками, делали большие дела. В одном селе решался вопрос: закрыть или не закрыть церковь. Наиболее ретивые приверженцы религиозного дурмана повели работу среди верующих. Но и мы не дремали. Поручили женскому акту муниципальному управлению провести работу среди крестьян. Этую

работу они выполнили блестяще. Церковь была закрыта и превращена в народный клуб. Да мало ли партийные ячейки проводили работы с помощью сельских женщин-активисток!

Но сейчас почему-то работа с женщинами ведется слабо. А работы для женщин непочтенный край. Возьмем хотя бы антирелигиозную пропаганду. Ведь нам надо выкорчевывать из сознания людей остатки религиозного дурмана.

## Ускорим оборачиваемость вагонов

Начальник станции Промышленная Ф. И. ШАДРИН сообщил, что за семь месяцев перевыполнены планы погрузки и выгрузки, улучшилось продвижение транзитных поездов.

Но в отчетном докладе райкома КПСС станция была подвергнута резкой критике за то, что не справляется с заданием по простоту вагонов под грузовыми операциями.

— И зависит это не только от нас, — продолжает выступающий. — Вопрос об ускорении разгрузки вагонов обсуждался в районном комитете КПСС. Там присутствовали руководители предприятий, в чей адрес приходят грузы и которые прежде всего повинны в задержке подвижного состава. Мы считали, что после совещания положение изменится.

шленность все нарастающий поток грузов новым подвижным составом обеспечить не в состоянии. И выход — в сокращении простоя вагонов под грузовыми операциями. Я обращаюсь к руководителям и всем коммунистам предприятий и организаций, в чей адрес поступают грузы, с призывом: давайте общими силами бороться за быстрый оборот подвижного состава.

Более серьезное внимание этому вопросу должен уделить и новый состав райкома КПСС. Одно из партийных собраний станции в своем решении просило бюро райкома заслушать тех руководителей предприятий, которые допускают перепростой вагонов. Но наша просьба осталась без внимания.

«Красное знамя»

31 августа 1961 г., 3 стр.

## Поселок — в цветущий сад

Партия и правительство уделяют большое внимание улучшению материальной и культурной жизни трудящихся. В проекте Программы КПСС записано: «Обеспечить в Советском Союзе самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой страной капитализма». Этот высокий уровень создается самим народом и для народа, для себя. Создание цветущих садов и цветников — это неотъемлемая часть в поднятии материального и культурного уровня жизни народа.

В нашем поселке за последние годы хорошо развивается озеленение: насаждаются декоративные деревья и кустарники, быстро развивается садоводство. У гражданина Ф. А. Катушенко есть прекрасный сад, в нем 25 яблонь культурных и 20 полукультурных и ранетов, 15 кустов смородины и небольшая лента малины. Весной сад издает ароматный запах, а летом и осенью обильно вознаграждает труд своего хозяина плодами, ягодами.

В нынешнем году жители поселка Промышленная под руководством поселкового Совета и при помощи лесхоза, который поставил саженцы, провели большую работу по озеленению улиц Заводской, Крупской, Николая Островского и других. За весну 1961 года в поселке высажено на улицах и в палисадниках 36 тысяч декоративных деревьев и кустарников.

Особенно любовно проводили озеленение в доме № 36, по ул. имени Сталина, где домкомом Пелагея Гавриловна Полозова. Они во- круг дома посадили 42 дерева, сделали 12 клумб и засадили их различными цветами. Под детский грибок привезли песку. Для взрослых также построили столик и скамейку с другой стороны дома от детского грибка. Под окнами сделали палисадники и заполнили их цветами. Двор аккуратно убирается. В этой работе активное участие принимали и принимают жильцы В. Петропеличина, А. Бессарабова, семья С. Полозовых и другие.

Жильцы дома № 1 по ул.

Заводской, где домкомом Екатерина Семеновна Полякова, хорошо провели озеленение своего двора. Они высадили много деревьев, под окнами сделали палисадники и засадили их цветами, разбили клумбы с цветами, а двор засеяли ромашкой. Активное участие в этой работе принимали жители А. Тетеркина, Е. Зиновьева, Г. Мустафин, Г. Дорошина, В. Кузнецова.

Жильцам, живущим в коммунальных домах, а также и в собственных можно и нужно поддерживать такой культурный порядок на усадьбах и во дворах.

Но есть такие жильцы, как в доме № 24, по ул. им. Сталина. Они не посадили ни одного деревца и ни одного цветка, а палисадники заняли под выгулы для уток и превратили в очаги злония. Не лучше положение около дома № 1, по улице Заводской и дома № 26, по улице им. Сталина.

А разве хорошо, когда по улице Заводской, № 5, под детскими грибками все время сидят «подростки» от 20 до 60 лет и развлекаются картежной игрой, а дети бродят около мусорного ящика. Это тоже большое зло, с которым надо бороться.

По Кооперативному переулку, против райфо, школьниками под руководством лесхоза насажены различные деревья и кустарники. Все это хорошо прижилось, но «неблаговоспитанные» коровы беспощадно уничтожают кустарник и загивают скверик. Нередко можно видеть, когда по улицам разгуливают коровы, козы, овцы и расправляются с молодой зеленью.

Поселковому Совету надо принять такие меры к владельцам скота, чтобы они раз и навсегда поняли, что трудом товарищей преинесять нельзя.

Промышленновцы могут превратить поселок в цветущий сад, сделать так, как это сделали садоводы-любители. Для озеленения надо больше высаживать плодовых деревьев. Это не только украсит поселок, но и вознаградит за труд тех, кто проявил заботу о культуре поселка.

С. ПУЗИКОВ,  
пенсионер.

### Наглая провокация

БЕРЛИН. Вечером 26 августа на границе между Западным и Демократическим Берлином была совершена новая провокация. Как сообщило агентство АДН, группа служащих народной полиции была обстреляна с

(ТАСС).

### Призыв резервистов в США

ВАШИНГТОН. В соответствии с программой, объявленной президентом Кеннеди 25 июля этого года, министр обороны Макнамара направил армии, военно-морскому флоту и военно-воздушным силам приказ

призвать на действительную службу 31 соединений резерва.

В соответствии с этим приказом на действительную службу будет призвано 76.500 человек.

(ТАСС).

### То пьян, то с похмелья

— Везет же человеку... Будто в рубашке родился, — говорят колхозники сельхозартели им. Свердлова помощника бригадира комплексной бригады Кузьму Сергеевича Тихомирова. — И ларек-то со спиртным будто специально под окном у него поставили.

Проснется утром Кузьма Сергеевич — и через дорогу к ларьку. Благо и продавец Екатерина Ивановна Суханова покладистая — денег не требует, верит в долг. Знает: жена Тихомирова Мария Павловна все равно рассчитается.

Утром Кузьма Сергеевич просит у продавца 200 граммов для поднятия аппетита перед завтраком, в полдень — перед обедом, а вечером — перед ужином. Пропускает он «заветный» стаканчик и между приятнем пи-

щи. Одним словом, пьет по желанию. Когда желание есть, повод найдется.

Все бы шло тихо, мирно, но Мария Павловна однажды вышла из терпения и «вылепила» мужу правду-матушку в глаза:

— Платить долги уж нечем. Смотри, все пропил. Хоть в омут головой от такой жизни...

Соседи сочувствуют женщине. А муж? Он через пять минут снова был у ларька и канючи:

— Налей, Катя, поско-ре. Пока народ в поле, на-до хоть немного проспаться.

Идет сенокос, а Тихомиров на поле и глаз не кажет. До каких пор пьяница будет стоять у руководства бригадой?

Колхозники сельхозартели им. Свердлова.

ОТ РЕДАКЦИИ: факты, о которых в своем письме сообщают колхозники сельхозартели им. Свердлова, возмущают и волнуют. В эти дни, когда по всей стране сияют огни предсъездовского социалистического соревнования, советский народ приступает к осуществлению грандиозной программы строительства коммунизма, когда вопросы воспитания человека нового общества выдвигаются на первый план, т. Тихомиров, один из руководителей коллектива колхозной бригады, опускается ниже и ниже.

Вопрос колхозников вполне справедлив: до каких пор пьяница будет находиться на руководящей работе? Своим поведением он разлагает весь коллектив, с него берут пример рядовые колхозники.

Это случилось совсем недавно. Тракторист артели т. Лыбин с прицепщиком т. Чижковым везли из тайги шесть заготовленных колхозом «хлыстов». На станции Падунской половину их продали и деньги пропили. Набравшись до «положения риз», на тракторе с «хлыстами» они проехали по станционным железнодорожным путям.

Наши люди не могут мириться с такими позорными явлениями, высказывают им гневный протест. Надо стереть с лица земли все старое, пошлое, вредное, мешающее быстрому движению вперед.

### Распоряжение Совета Министров ГДР

БЕРЛИН. Агентство АДН передает: в интересах обеспечения прочности социалистического строя и мирного труда граждан и в соответствии с решением Народной палаты об охране мира от 11 августа 1961 года, Совет Министров Германской Демократической Республики опубликовал распоряжение, в соответствии с которым в особых случаях, либо на основе судебного постановления, либо в дополнение к решению суда о наказании, либо по требованию местных органов государственной власти может быть отдано распоряжение об ограничении в праве жительства.

Это распоряжение об ограничении в праве жительства может быть отдано в том случае, если удаление определенных лиц из определенных районов, или населенных пунктов необходимо в интересах общества или вследствие угрозы для общественной безопасности и порядка.

Применение этого распоряжения, которое вступает в силу 25 августа 1961 года, облегчит людям, оказавшимся под влиянием психологической войны со стороны западногерманских и западноберлинских экстремистов, путь к порядочной жизни и труду как в их собственных интересах, так и в интересах всего общества.

## Международная жизнь

### Окончание специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК. Корреспондент ТАСС Г. Шишкян передает:

Поздно вечером 25 августа здесь закончилась специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, принявшая резолюцию 32 афроазиатских стран. Абсолютное большинство представителей 54 стран, выступивших в дискуссии, решительно осудило агрессивные действия французских войск, находящихся на тунисской территории вопреки воле его народа и правительства. Большинство стран Азии, Африки, часть стран Латинской Америки и все социалистические страны заклеймили позором французских колонизаторов и потребовали вывода войск агрессоров с тунисской территории.

На заключительном ночном заседании специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН с объявлением по мотивам голосования выступил представитель Советского Союза П. Д. Морозов.

Он отметил, что дискуссия на Ассамблее и весь ход обсуждения вопроса о французской агрессии против Туниса должны явиться серьезным предупреждением французским колонизаторам. В этом, подчеркнул он, советская делегация видит важный результат работы, уже достигнутый на третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи.

Характеризуя проект резолюции, предложенный 32 азиатскими и африканскими странами, советский представитель отметил, что в нем содержится ряд важных положений, выражавших общую линию решительного осуждения французской агрессии в Тунисе.

В заключение советский представитель заявил, что делегация Советского Союза будет голосовать за проект резолюции 32 азиатских и африканских стран.

При поименном голосовании проект резолюции был принят голосами 66 делегаций. За него голосовали все страны Азии и Африки и социалистические страны, а также ряд стран Латинской Америки и Европы. Соединенные Штаты и их союзники по Североатлантическому пакту не осмелились голосовать против проекта резолюции. Вместе с чанкайштром и рядом зависимых от них стран Латинской Америки они воздержались при голосовании. (Всего воздержалось 30 делегаций, 3 делегации отсутствовали).

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.

Кинотеатр «КОЛОС»

1, 2, 3 сентября  
новый художественный  
фильм

РАССКАЗЫ О ЮНОСТИ

Начало сеансов:  
1, 2 — в 4, 6, 8, 10 час. веч.  
3 — в 2, 4, 6, 8, 10 час. веч.

Промышленновской инспекции госстатистики требуется бухгалтер.